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ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 

DO PORTO DE ITAGUAÍ, REALIZADA EM 14 DE FEVEREIRO DE 2020. 

 

Aos quatorze dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte, às dez horas, no prédio da 

Administração do Porto de Itaguaí, realizou-se a Décima Segunda Reunião Ordinária do Conselho de 

Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí, sob a presidência da Sra. Fernanda de Souza Machado, 

representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários (SNPTA), contando com a 

presença dos representantes do Poder Público: Afonso Infurna Junior (Titular) e Marcio Valerio 

Soares de Oliveira (Suplente) – ANVISA, Cintia de Carvalho Castro (Suplente) – Autoridade 

Portuária, Jorge Luiz Simões Alcantara (Suplente) – Município e Maria Célia Conceição Soares 

(Titular) – VIGIAGRO e da Classe Empresarial: Wilson Rodrigues de Sousa (Titular)  - ACIAPI e 

Luis Guilherme Caiado Sodré (Titular) – Sindopita. Fica registrado que os conselheiros Marcos 

Cunha (Titular) - ABTP e Carlos Alberto Auffinger (Titular) - ABTRA, não participaram desta 

reunião, justificando suas ausências. Como convidados compareceram: Alexandre Neves - 

SUPITA/CDRJ, Tatiana Gomes – ANTAQ, Aline Alves, Gabriel Costa e Andre Germano – Tecon, 

Carlos Pereira – NEPOM/PF, Carlos Neves – Ternium, Carlos Portella – CONSAD/CDRJ, Eduardo 

Miguez – GERPLA/CDRJ, Francisco Rozendo – Vale S/A, Pedro Lemelle – Pref. de Mangaratiba, 

Rildo Soares – CSN e Marcio Fortes – FIRJAN.  

Item 1.0 – Expediente: 

• Subitem 1.1 – Assinatura da Lista de presença. Antes de iniciar a reunião foi feito 1 (um) 

minuto de silêncio, por solicitação do Sr. Carlos (NEPOM), em função do falecimento em serviço do 

Agente Especial da Polícia Federal, Ronaldo Heeren. Em seguida, a Presidente deu início à reunião 

com a assinatura da lista de presença, após verificação de quórum suficiente.  

• Subitem 1.2 – Aprovação de Atas. Foram submetidas à apreciação do Conselho as Atas da 

10ª e 11ª Reuniões Ordinárias de 2019, que, por unanimidade, foram integralmente aprovadas, 

apresentando condições de serem publicadas no âmbito da CDRJ.  

• Subitem 1.3 – Posse de conselheiro. A Presidente deu posse aos seguintes membros, com a 

assinatura nos termos de posse, com mandato de 2 (dois) anos, a partir da publicação das respectivas 

portarias: 

- Maria Célia Conceição Soares (Titular – VIGIAGRO) – Portaria MINFRA nº 4.601, de 

30/10/2019; e  

- Marcio Valerio Soares de Oliveira (Suplente – ANVISA) - Portaria MINFRA nº 3.802, de 

20/09/2019. 

• Subitem 1.4 – Leitura e distribuição de documentos recebidos. Por solicitação do Diretor-

Presidente da CDRJ, Sr. Francisco Laranjeira, foi distribuído o exemplar “CDRJ NEWS – Edição 01 

– Retrospectiva 2019” para os conselheiros e convidados.  

• Subitem 1.5 – Comunicações e avisos. Em relação ao comunicado do Sr. Carlos do NEPOM 
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registrado na 11ª Reunião Ordinária, de 13/12/2019, a Presidente esclareceu que foi informada pelo 

Presidente da CONPORTOS, Dr. Marcelo João que há parecer favorável da CESPORTOS quanto à 

manutenção de policiamento terrestre no Porto de Itaguaí, bem como já foi comunicado à 

Superintendência da Polícia Federal do RJ. Em paralelo, informou que já existe uma programação da 

realização desse policiamento enquanto aguarda a determinação oficial.  

Item 2.0 – Ordem do Dia: 

• Subitem 2.1 – Apresentação do projeto “Port Community Systems”. Dando início à 

Ordem do Dia, a Presidente relembrou que na reunião ordinária de novembro/2019, foi feito um 

convite ao Conselho para participar do Seminário “A Implantação da Comunidade Portuária do Porto 

do Rio de Janeiro – Projeto”, realizado no Porto do Rio de Janeiro, no qual foi iniciado o trabalho da 

Palladium em conjunto com a SNPTA. A Presidente registrou sua satisfação da inclusão do Porto de 

Itaguaí nesse projeto.  

A apresentação foi realizada pelos representantes do Consórcio Procomex/Palladium, Sra. 

Erika Barrantes e Sr. Cesar Garcia, que, inicialmente, registram que o Prosperity Fund é o fundo de 

cooperação do Governo Britânico financiado através do Foreign and Commonwealth Office 

(Ministério das Relações Exteriores Britânico) e que o objetivo do projeto é reduzir o tempo e o custo 

das exportações e importações nos portos brasileiros, por meio da facilitação de comércio exterior e 

aumento da eficiência, pelo prazo de 42 (quarenta e dois) meses. Em relação ao conceito do “Port 

Community Systems”, informaram que é uma plataforma eletrônica aberta e neutra que permite o 

intercâmbio inteligente e seguro de informações entre as partes interessadas públicas e privadas, a 

fim de melhorar a posição competitiva das comunidades dos portos marítimos. Em seguida, a Sra. 

Erika informou que será realizada uma reunião com os envolvidos, no dia 18/02/2020, no Porto do 

RJ, com vistas a definir os principais gargalos do processo nos Portos do Rio de Janeiro e Itaguaí e 

ressaltou a importância da participação da comunidade portuária de Itaguaí nesta reunião. Após os 

motivos apresentados pela Presidente, será verificado com o líder do Projeto a viabilidade dessa 

reunião também ser realizada em Itaguaí. Dando continuidade, foram apresentados o cronogroma e 

os resultados que serão alcançados com a implantação da plataforma. Os representantes da Palladium 

ressaltaram que o projeto está em fase inicial, com vistas a entender a dinâmica dos portos, e 

destacaram a importância da contribuição de todos os envolvidos no processo. Finalizando, a 

Presidente agradeceu aos representantes da Consórcio Procomex/Palladium pela apresentação e 

participação nesta reunião.  

• Subitem 2.2 – Implantação de UPGN (Unidade de Processamento de Gás Natural) no 

Porto de Itaguaí. Considerando a impossibilidade de participação do Diretor de Relações com o 

Mercado e Planejamento, Jean Paulo, por questões de agenda, a Presidente comunicou que este tema 

será tratado em uma próxima oportunidade.  

• Subitem 2.3 – Considerações Anvisa - Coronavírus 2019-nCov. O conselheiro Afonso fez 

um breve relato sobre a epidemia (Coronavírus) que está ocorrendo na China. Explicou o aspecto 

comportamental desse vírus e registrou que a Agência vem prestando esclarecimentos, bem como 
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divulgando as medidas de prevenção aos cidadãos e instituições em relação à chegada desse vírus no 

Brasil. Após diversos questionamentos feitos pelos conselheiros/convidados, a Presidente agradeceu 

ao conselheiro Afonso pelos esclarecimentos prestados nesta reunião.  

• Subitem 2.4 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de 

Itaguaí. Foram apresentados pela conselheira Cintia os contratos em andamento. Em relação aos 

contratos a serem licitados, a conselheira destacou que, quanto à sondagem jet-probe no canal de 

acesso ao Porto de Itaguaí, não houve empresa habilitada tecnicamente e a licitação será refeita.   

• Subitem 2.5 – Relatório mensal de movimentação. A conselheira Cintia apresentou a 

movimentação dos terminais e faturamento do Porto de Itaguaí, comparando os acumulados de 2015 

até 2019. Destacou a movimentação de cargas de granel pelo Tecon e registrou o aumento no 

faturamento do Porto de 22,39%, resultando um recorde nos últimos 10 (dez) anos. 

• Subitem 2.4 – Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. Dentre 

diversos assuntos tratados no Conselho de Administração, o Sr. Carlos Portella destacou o Plano de 

Demissão Voluntária e o PORTUS. Ressaltou que o Conselho de Administração, em conjunto com a 

Diretoria Executiva, está adotando medidas, visando o aumento de receitas e redução de custos para 

a Companhia.  

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Finalizada a Ordem do Dia, a Presidente franqueou a palavra aos 

conselheiros e convidados para abordagem de outros assuntos:  

1) Por questões de segurança, o conselheiro Marcio manifestou preocupação quanto aos buracos 

nas vias, em especial na via de acesso a Rio – Santos (sentido Rio de Janeiro), podendo ocasionar 

acidentes. A conselheira Cintia esclareceu que a manutenção da via (fechamento dos buracos) não foi 

realizada devido à chuva, contudo, foi remarcada para a próxima terça-feira. Informou que será feita 

uma inversão de trânsito passando pelo Tecon, a fim de evitar que os veículos circulem pelos buracos. 

Complementando a informação, o Sr. Alexandre informou que existe um projeto de recuperação da 

pavimentação asfáltica das vias de acessos de veículos do Porto, no entanto está aguardando a 

liberação de recurso pela União. Foi registrado pela Presidente que a documentação pendente com 

vistas à liberação desse recurso será informada à CDRJ.  

2) O conselheiro Marcio justificou a importância da participação da Guarda Portuária nas 

reuniões deste Colegiado. 

3) O representante do NEPOM/PF, Sr. Carlos solicitou verificar a viabilidade de haver um 

scanner no Porto de Itaguaí.  

4) A representante da ANVISA, Sra. Larissa reiterou ao Conselho a necessidade de vacinação 

do tríplice viral (sarampo).  

5) O representante da Prefeitura de Mangaratiba, Sr. Pedro Lemelle solicitou que seja 

apresentado ao Colegiado o projeto sobre o Polo da Economia do Mar da Baía de Sepetiba. 
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Item 4.0 – Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente do 

Conselho de Autoridade Portuária deu por encerrada a 12ª Reunião Ordinária do ano de 2020, 

solicitando a lavratura da presente Ata. 

  

 

 

(assinado eletronicamente) 

Fernanda de Souza Machado 

Presidente do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí 

 

(assinado eletronicamente) 

Danielle Lima Guimarães Oliveira 

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados 

 

 
 


